

好剧减少,收视低迷

四月,国产剧集体“趴窝”



一剧两会

本报记者 邱伟

四月国产剧陷低谷

因为“一剧两星”的影响,今年前三个月不少二、三线卫视都放弃了首轮剧而选择跟播,这不仅让很多卫视的收视率不断下滑,首轮剧的减少还减缓了业内消化电视剧存量,让很多剧面临难卖的境遇。而不少业内人士当时都预言经过三个月左右的调整期,进入四月电视剧会扭转颓势,逐渐适应新政带来的影响,但是从目前统计的状况看,整个四月国产剧的境遇比一季度更糟糕。

记者从央视索福瑞公司拿到的调查数据看,四月份电视剧的收视率和同期相比出现明显下滑,相比今年一季度数据也在继续下降。截止到4月27日,整个四月份电视剧收视最高的是4月19日播出的《妻子的谎言》,收视率为1.93,这个成绩放在去年只能是中上等水平,当天排名第二的电视剧《想明白了再结婚》收视仅有0.831,其他同期播出的电视剧不少收视率都在0.7以下,放在去年都处于垫底水平。

而网络播放同样不容乐观,腾讯视频一位负责人透露,去年《武媚娘传奇》、《锦绣缘》等剧仅在腾讯视频的播出量都轻松突破10亿,但是四月份几部新剧的播出量都很普通。从调查公司和多家卫视给记者反馈的信息看,今年四月国产剧的播出进入了一个低谷,无论是收视率、播放量还是关注度,都面临着开年以来的最大危机。

压成本重创国产剧

对于四月国产剧面临的危机,多个业内人士在接受记者采访时都表示主要原因依然是“两剧一星”的影响,浙江卫视宣传部一位负责人表示,“一剧两星”仍在继续调整期,无论是制作公司还是电视台还在继续摸索和适应,虽然目前每家卫视的购剧成本都增加了20%到30%,但还是没有办法弥补四星时代制片



邹城举办中华母亲节推进大会

再现邹鲁雅乐 感受儒韵儒风

本报邹城4月28日讯 (记者 黄广华 于伟 通讯员 胡恩娇 盛超) 28日晚,中华母亲节推进大会暨2015孟子故里(邹城)母亲文化惠民演出在孟子故里邹城市举行。来自海内外的孟氏宗亲代表和社会各界群众代表近3000人观看了母亲文化惠民演出。

“如笋成竹,似蝶破蛹,为学庠序,求知书卷……”一位母亲领着自己的孩子回家的路程寓意着孟子思想重回故里,“从孔子到孟子,邹城再出发”。演出以“礼在邹鲁、爱满桑梓”为主题,在悠扬婉转的邹鲁礼乐中拉开序幕,现场表演了“开笔礼”、“成人礼”、“婚礼”、“祭祀礼”以及“乡射礼”等古代传统礼仪,音乐和礼仪全部为现场表演,在礼、乐、歌、舞带给现场观众惊艳的视听盛宴的同时,庄严的礼仪和专业的表演也让

参会代表接受了一场邹鲁礼乐文化的教化洗礼。

据了解,为弘扬优秀的邹鲁传统礼乐文化,邹城市于2014年成立“邹鲁礼乐团”,组织专家学者依据《四库全书》、《邹县志》、《三迁志》、《孟府档案》等历史文化古籍,历时一年多,挖掘整理出宋代历史上首次祭孟的全套雅乐及四佾舞图文,并于2014年冬至祭孟时推出大型礼乐文化剧《礼乐邹鲁》,今年邹鲁礼乐被选定为山东省旅游形象代表在南方——江浙地区进行巡演。

邹城历史文化悠久,有6000多年的文明史,是著名思想家、教育家孟子的故里,中华文明的重要发祥地和儒家文化、邹鲁文化的发源地,孟母三迁择邻、断机教子的故事千古传颂。中华母亲节推进大会的召开,将进一步弘扬和光大孟



演出现场精彩的表演。本报记者 李岩松 摄

母厚德博爱的伟大精神,传承中华民族的传统美德,增强中华母亲节的文化认同和精神归属感,让母亲节成为新民俗,深植根于中华儿女心中。

近年来,邹城市高度重视弘扬优秀传统文化,大力实施“文化突围”战略,成立

方的亏损,制作公司在没有摸准市场的脉搏前,唯一能做的就是降低成本来规避风险,成本的降低造成很多剧特别是现代剧质量下滑,质量下滑会迅速反馈到收视率上。

海润影视一位工作人员告诉记者,四月电视剧表现差主要是业内面对新政纷纷调整策略集中造成的,由于电视台购剧数量减少,影视公司在电视剧的拍摄上也有所保留,不少制作公司已经有半年时间没有立项新剧,电视剧数量和质量都受到影响,这就造成电视台在买剧、编排上也有起伏。“同时,四月播出的剧多数为现代剧,现代剧比较依赖明星效应,但是四月播出的现代剧出于成本考虑缺乏一线大牌明星,号召力不足。”

整合资源应对危机

针对四月份国产剧出现的低迷危机,多家电视台都在寻求对策,业内人士表示在新剧生产源头没有出现大变动的情况下,目前各家卫视都在设法在电视剧编排上做文章,目前经过稀释后的好剧资源呈现减少且向强势平台聚拢的趋势,这是市场规律使然的结果。正因如此,剧目资源的争夺表面风平浪静,实则暗流汹涌。而针对目前的收视危机,不少卫视都在加强内容聚合,围绕强势剧目和季播节目打造“内容矩阵”,在好剧缺乏的情况下卫视的竞争很大程度上变成了平台整合能力的竞争。

而目前不少卫视都将现有电视剧资源进行打包整合,用联动矩阵的方式将几部新剧放在同一主题下连续播出,希望能增强电视剧的竞争力。像浙江卫视的“春季恋歌三部曲”、天津卫视的“暖心亲子季”等都在进行这种尝试,业内人士表示在新剧数量和质量没有明显变化的情况下,这种联播方式是一种创新,几部剧联排超过一百集,有足够的体量去把热度延续下去,将同一个主题一直传递,更能增加观众的收看黏度。同时,联播模式也能将明星资源更好地整合起来。

《女神跟我走》将映
韩雪叹“女神”难嫁

本报讯(记者 倪自放) 将于5月1日上映的爱情喜剧电影《女神跟我走》,4月27日在京举行首映。影片主演韩雪、林永健、宋允皓、李菁菁等出席了当天的活动。

电影讲述了“穷暖男”林永健和“高富帅”宋允皓在节目中为争夺“女神”韩雪的芳心,而闹出的一连串奇葩、爆笑的追爱故事。发布会一开始,这段“三角恋”中的两位男主角林永健、宋允皓就上演了“情敌见面分外眼红”的桥段:先是争相给女神韩雪送玫瑰,然后分别用接地气的胶东方言向女神表白,又摆起擂台掰腕子一决高下。尽管他们拼得不亦乐乎,但女神韩雪却表示:“我心中的男神是苏志燮。”

“出彩候选人”出炉
范冰冰几度落泪

本报讯(记者 师文静) 上周日晚《出彩中国人》初选收官,最终24组选手从几十组“出彩候选人”中脱颖而出,朝着“梦想冲刺之夜”进发。而在进行最终抉择时,三位评委都非常不舍,范冰冰甚至几度落泪,不忍将出局的结果告诉这些由他们亲自选出的选手们。据悉,“梦想冲刺之夜”将分为两期播出,于5月3日、5月10日晚间八点档央视一套与观众见面。

先前在初选中脱颖而出的几十组“出彩候选人”,根据才艺类别被编排成23个小组进行“厮杀”。在宣布淘汰名单的时候,范冰冰满是不舍,几度落泪哽咽:“茫茫人海里面,这是一种缘分,虽然一个在台上一个在台下,但是我觉得在我的人生经历里面,我永远记得你们。”

《下一站婚姻》
于和伟携手刘涛

本报讯(记者 师文静) 5月5日起,34集都市情感励志剧《下一站婚姻》即将登陆北京卫视每晚两集连播,这部剧囊括了失孤、商战以及育儿等诸多元素,值得观众期待。

该剧是由大唐辉煌传媒股份有限公司出品,由曾执导过《大家庭》等多部热播剧的导演刘雪松执导,于和伟、刘涛领衔主演,并有赵亮、宋宁、徐松子、邵汶等诸多新老实力派演员的加盟。该剧从两个失婚男女的视角出发,为观众打造了一部时尚、洋气、接地气,同时又聚焦中年人婚恋生活的都市轻喜剧。《下一站婚姻》是于和伟、刘涛首次荧屏牵手之作,他们携手为观众带来了一场中年版“霸道总裁”与“灰姑娘”的故事。